

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年9月22日  
星期五 农历癸卯年八月初八



甬派客户端

中国宁波网

## 习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布：国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式，并为来华出席开幕式的外

国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔、科威特王储米

沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外，文莱苏丹代表苏弗里

亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

## 亚运会开幕式明晚在杭举行 将打造亚运史上首个数字点火仪式

据新华社杭州9月21日电 (记者段菁菁 李春宇)杭州亚运会开幕式主创团队在21日举行的开幕式筹备工作新闻发布会上透露，开幕式将首次实现“数实融合”点火仪式，打造亚运史上首个数字点火仪式。

大型运动会开幕式的点火仪式历来是最受关注的环节。杭州亚运会开幕式将于23日在杭州奥体中心体育场举行，开幕式总导演、总制作人沙晓岚说，大型运动会上各式各样的点火方式留下了诸多经典瞬间，为创造一个与众不同的点火仪式，导演团队翻阅了历届亚运会、亚运会的大量案例。“最终，我们想回归体育的本体——强身健体，这绝不是几个人或几群人的事，是全民的事。为了让更多人参与点火仪式，我们首创了万众参与、数字互动的形式，最大限度地让全民共同参与。”

沙晓岚介绍，截至目前，亚运数字火炬手总人数已经突破1.04亿。

23日晚，当开幕式进入主火炬点燃环节，超过1亿的“数字火炬手”将汇聚到钱塘江上，形成一个具象的数字火炬手，从钱塘江踏着浪花一步步来到“大莲花”上空，和线下的六棒火炬手共同点燃主火炬。

据悉，整场开幕式以“潮”为主要标识，以“潮起亚细亚”为总主题，分“国风雅韵”“钱塘潮涌”“携手同行”三大篇章。沙晓岚介绍，开幕式演出蕴含四重价值，既体现文化传承的连续性、创新性、包容性，又以幸福生活展现中国式现代化的美好图景，既以美美与共体现中国与亚洲各国携手同行，又以“数实融合”彰显智能时代的中国科技创新。

## 市政协常委会专题协商 “提升港城文化影响力”

### 汤飞帆徐宇宁出席并讲话

本报讯(记者成良田)昨日，市政协举行十六届九次常委会会议，围绕“提升港城文化影响力”开展专题协商。市委副书记、市长汤飞帆，市政协主席徐宇宁出席并讲话。金彦、陈仲朝、陈为能、高庆丰、叶剑鸣、王丽萍及朱金茂、徐红参加。

“提升港城文化影响力”是今年市政协常委会协商课题。3月份以来，50多位政协委员和专家学者组成的课题组开展了深入的调查研究，形成4份调研报告。会上，傅晓、鲁霜霜、吴波华、陈彩凤等4位委员代表课题组作大会发言，并举行分组讨论。

汤飞帆感谢市政协及课题组的辛勤努力，充分肯定调研报告站位高、分析透、研究深，为提升港城文化影响力提出了很好的意见建议。他指出，港城文化是宁波城市的底色和个性，底蕴深厚、源远流长。各地各部门要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，按照市委工作要求，坚持守正创新，赓续宁波文脉，建设文化强市，推动港城文化“勇立潮头”，提升宁波城市软实力。要致力勾画港城文化图谱体系，系统梳理河港、江港、海港三个时代的文化脉络，深度挖掘、精准提炼港城文化内核内涵。要致力塑造港城文化标识体系，打造传神的城市Logo、亮眼的城市地标、引爆性的文艺精品、有号召力的名家大师。要致力壮大港城文化产业体系，做好跨界融合文章，用Idea

点亮文化制造，用IP赋能文旅融合，用IT撬动数字文化产业。要致力革新港城文化传播体系，瞄准年轻人，抢占移动端，用好自媒体，扩大朋友圈，找到让港城文化出圈的流量密码。要致力提升港城文化服务供给体系，坚持群众需求导向、市场导向，持续提升服务供给质量，扩大优质文化普惠面。要致力完善港城文化推进保障体系，坚持全市一盘棋，统一形象、统一话语、统一行动，合力推动港城文化大繁荣大发展。

徐宇宁指出，提升港城文化影响力功在当代，惠及长远，需要系统谋划，做好精细“大文章”、布好长远“大棋局”。要深化思想认识，深刻认识港城文化是甬城的精神支柱、品牌所在和发展的重要推动力，以高度政治自觉和责任担当，将提升港城文化影响力摆在“国之大者”“市之大计”的位置上谋划推动，合力唱响港城文化“协奏曲”。要积极协商建言，发挥好人才库、智囊团作用，聚焦文化活化利用、文化宣传切口等关注重点，选好角度、找准切口，持续调查研究，推动宁波港城文化活起来、走出去，助力提升港城文化“软实力”。要持续跟踪监督，发挥协商式监督优势，聚焦助推项目建设落地，紧盯项目实施、机制保障等重点难点，在跟踪监督上持续发力、久久为功，促进党政决策部署落地见效，竭力夯实港城文化“硬支撑”。

## 宁海“艺术振兴乡村”模式 助力普格农文旅融合发展

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组吴帅 通讯员陈康)昨日下午，首届螺髻山乡村音乐节在四川省凉山州普格县德育村文创中心拉开帷幕。当地彝族歌手、浙江音乐学院青年教师和宁海文艺工作者热情献唱，联袂呈现一场“山海之情”视听盛宴。

“举办首届乡村音乐节，是宁海‘艺术振兴乡村’模式输入普格县的一次成果检验，也是推进普格农文旅产业融合发展的一次尝试。”宁海派驻普格帮扶干部魏旭灿说，音乐节不仅丰富了当地村民的文化生活，而且吸引了不少游客，带动游客吃住行及土特产消费。

普格县德育村是以农业为主的彝汉聚居村，背靠国家4A级景区螺髻山，坐拥彝族阿都支系文化和旅游资源优势，但一直难以打响文旅品牌。

作为对口协作结对县，宁海县以打造农文旅融合发展的东西部协作乡村振兴示范点为目标，建设彝族“阿都”音乐文化第一村；多次组织中国人民大学、中国美院、宁波大学、宁海“乡建艺术家”等专家团队深入当地搭脉问诊艺术赋能之路；邀请近60名彝族村民赴宁

海参加“艺术振兴乡村”带头人培训班，激发当地村民参与乡村振兴的内生动力。

如今，德育村告别“脏乱差”现象，发生了巨大变化。记者看到，一幢幢具有彝族风情的小楼错落分布，设在文创中心内的彝族乐器馆、非遗工坊和常态化民族音乐演出相继开放。

“通过打造一批旅游业态品牌，实现村集体经济壮大和村民家门口创业就业，年游客量预计超过10万人。”魏旭灿介绍，随着游客引入村，村周边的民宿逐步兴起，一条集餐饮、住宿、农特产品零售、种养于一体的产业链也将形成。

“真没想到在家门口吃上了‘旅游饭’，老乡不出门就能把钱赚了。”德育村党支部书记吉木瓦各惹笑着告诉记者，他家的民宿已经准备就绪，共有19个房间，今年“十一”期间将投入营业。

“德育村的‘艺术乡建’经验，不仅为普格县美丽乡村建设提供了经验，也为普格打造全域旅游、全面实施乡村振兴战略打下扎实基础。”普格县委宣传部相关负责人说。

杭州第19届亚洲运动会 精彩赛事 一起喝彩



### 百舸争流 帆船比赛在甬起航

#### 竞逐14枚亚运金牌和6张奥运参赛门票

中国帆船帆板队的14名运动员参加了10个项目的比赛。其中，黄先婷在女子iQFoil级水翼帆板首日比赛取得开门红，4轮比赛均排名第一。与此同时，参加男子iQFoil级水翼帆板项目的毕焜、女子Formula Kite级水翼风筝板的陈静乐在所有轮次的比赛中，均率先冲过终点线。

“整体来说，中国队在优势项目上，包括男子、女子iQFoil级水翼帆板等，今天都发挥得比较好。有些项目表现还略显不足，需要在后续的比赛上去争取。”中国帆船帆板运动协会主席张小冬在接受采访时总结道。

值得一提的是，昨天的天气十分有利于帆船比赛。一大早，天气有些阴沉，甚至下起了小雨。上午9时左右，雨渐止、风渐起，海上的状况完全达到了竞赛条件。运动员按照规定时间下海，比赛也在上午11时准时开始。

“今天的风向在训练的过程中从来没有遇到过，后续还要进行调整。”女子49erFX级快速艇项目选手胡晓宇在赛后告诉记者，“我们的目标是冲金，相信明天的比赛结果一定会比今天好。”

另外一对“温州小将”，混合470级双人艇项目选手董文局/王景斌同样表达了自己的信心。“这是我们第一次参加亚运会，目标就是冠军。”董文局告诉记者，虽然两人是“00后”选手，但并不怯场。相反，因为都是浙江队选手，所以对象山这片水域、风向十分熟悉。

“虽然今天没有发挥出最佳状态，但我们会总结出现的问题，然后对明天的比赛做出调整。”董文局说。

### 全方位、立体式呈现亚运赛事 甬派亚运频道上线

为了进一步做好此次亚运报道，甬派上线亚运频道，为即将开幕的亚运会做好准备。亚运会期间，甬派将发挥图文、视频、直播、互动等融媒体优势，打造“我的亚运故事”“场边说事”“亚运捷报”等多个重点栏目，第一时间发布赛场资讯，展现运动员风采，讲

## 天智科技：在不断突破自我中破浪前行



天智科技生产的“拳头”产品高压真空负荷开关及组合电器是电力系统广泛应用的设备。“虽然产品应用广泛，但竞争同样激烈。”在蒋志龙看来，天智科技可以沿着老路持续向前。但要企业做大做强，需要做出改变，通过产品的迭代升级，持续保持产品的竞争优势。

早在2014年，蒋志龙就敏锐地意识到，新能源赛道是未来电力产业快速发展的新机遇。

事实证明，天智科技选对了。提前布局新能源赛道让天智科技的年营收以20%左右的增速持续提升。

2015年，天智科技年营收首破2亿元；2022年，首破4亿元。“得益于我们在细分领域的持续深耕，我们更早地看到了市场的新动向，更快地做出反应，最终通过创新求变。”蒋志龙说。

近年来，天智科技相继解决了风电、光伏等新能源发电在复杂环境下高电压、大电流配电及带电检修等难题。一套“组合拳”下，天智科技产品市场占有率节节攀升，并连续多年名列前茅。

与此同时，紧跟“一带一路”倡议步伐，天智科技的产品走出国门，走进南非、孟加拉国、新加坡、埃塞俄比亚以及乌兹别克斯坦等。

良好的发展态势并没有让天智科技停止创新发展的步伐。企业竞争如逆水行舟，不进则退。从海外

今日推荐  
26封手写感谢信，暖心了！  
守护每一次“出海归航”  
A2版